

习近平会见美国国务卿蒂勒森强调中美共同利益远大于分歧 合作是中美双方唯一正确选择

蒂勒森表示特朗普总统期待尽早举行两国元首会晤

新华社北京3月19日电 国家主席习近平19日在人民大会堂会见美国国务卿蒂勒森。

习近平指出,当前,中美关系发展面临重要机遇。我同特朗普总统通过通话和通信保持着良好沟通。我们都认为,中美两国完全可以成为很好的合作伙伴。只要双方坚持这个最大公约数,中美关系发

展就有正确方向。希望双方按照我同特朗普总统达成的共识和精神,加强高层及各级别交往,拓展双边、地区、全球层面各领域合作,妥善处理管控敏感问题,推动中美关系在新起点上健康稳定向前发展。

习近平强调,中美关系对两国、对世界都很重要。双方要本着

对历史、对子孙负责的精神把握好中美关系的发展方向。要加强战略互信,增进对彼此的认知。中美共同利益远大于分歧,合作是双方唯一正确选择。要从长远和战略角度看待中美关系,拓展合作领域,实现互利共赢。要加强地区热点问题上的沟通和协调。要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中美关系大

局稳定。要鼓励和扩大两国人民友好往来,不断夯实中美关系的社会基础。

蒂勒森转达了特朗普总统对习近平主席的问候,表示特朗普总统高度重视同习主席的通话联系,期待着尽早举行两国元首会晤,并有机会对中国进行访问,为中美关系未来50年的发展确定方向。美

方愿本着不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神发展对华关系,不断增进美中相互了解,加强美中协调合作,共同应对国际社会面临的挑战。

习近平请蒂勒森转达对特朗普总统的问候,并欢迎特朗普总统来华访问。

国务委员杨洁篪等参加会见。

五方面全面深化改革

- 深化“证照分离”改革
- 强化“双自联动”制度创新
- 打造提升政府治理能力的政府再造区
- 实施好“三全工程”
- 加大人才政策创新力度

韩正赴浦东调研时指出在五个方面进一步全面深化改革

要以改革创新为引领 大胆试大胆闯自主改

本报讯 市委书记韩正日前在浦东新区调研时强调,习近平总书记要求上海在深化自由贸易试验区改革上有新作为、在推进科技创新中心建设上有新作为、在推进社会治理创新上有新作为、在全面从严治党上有新作为,不断增强吸引力、创造力、竞争力。中央把许多重大改革试点任务交给上海,其中很多都集中在浦东,浦东各级领导干部必须始终保持强烈的改革创新意识,进一步增强责任担当,各项工作都要以改革创新为引领,紧紧围绕服务国家战略,大胆试、大胆闯、自主改,努力当好改革开放排头兵中的排头兵、创新发展先行者中的先行者。

调研期间,韩正和市委副书记、市委秘书长尹弘来到卡尔蔡司(上海)管理有限公司总部大楼,察看公司在精密测量、医疗、显微镜技术等领域的研发成果,了解自贸试验区制度创新助推企业发展所取得的成效。自贸区投资、贸易、金融等改革创新的集成运用,推动该公司从单一业务运作中心模式向“业务运作+资金管理+研发”的多中心模式不断升级。蔡司中国区总裁福斯特告诉韩正,得益于自贸试验区制度创新,公司技术研发周期不断缩短,企

业规模进一步扩大,目前增长速度位居蔡司全球首位,公司负责人围绕研发设备快速通关、国内产品生产销售,同市领导详细交流了意见建议。韩正表示,对于企业的建议,我们将带回去及时研究完善政策举措。欧莱雅集团全球七大研发中心之一,韩正听取了公司负责人关于参加浦东“进口非特殊用途化妆品备案管理”试点情况的介绍。从审批改为备案,公司新产品上市时间缩短近3个月,使中国消费者有机会与国外消费者同步享受全球最新产品。欧莱雅集团董事长兼首席执行官安巩说,这一试点在全球也是非常创新的做法,市场的活跃也将进一步激发企业对研发及科技创新的投入。韩正表示,自贸区制度创新会越来越深入,企业发展环境会越来越越好。

座谈会上,韩正听取浦东新区区委、区政府关于下一步改革创新工作的汇报。韩正指出,浦东当好排头兵中的排头兵、先行者中的先行者,要在五个方面进一步全面深化改革,抓好工作推进落实。一是深化“证照分离”改革。“证照分离”是基础制度,也是核心制度,要在现有改革基础上加大力度,切实提

高改革的含金量,使市场主体有更多获得感。要持续深化商事制度改革,不断加强事中事后监管。二是强化“双自联动”制度创新。要使市场主体真正感受到政府管理方式转变,法治化、市场化、便利化程度不断提高。要建好“关、检一体化”平台,加快走通全流程。浦东探索形成的成熟经验,要尽快提炼成为可在全市复制推广的工作制度和标准,同时积极吸纳各区探索实践中的成功做法。三是打造提升政府治理能力的政府再造区。关键是正确处理政府和市场的关系,把文章更好地做在市场的决定性作用上,及时完善、改造政府现有职能,根据新形势新要求及时研究探索新的职能。浦东要结合自身实际找到突破口,着重处理好新区与街镇、政府机关与事业单位、开发区和镇、城市管理指挥平台与条线职能部门的关系。四是实施好“三全工程”,即企业市场准入“全网通办”、个人社区事务“全区通办”、政府政务事项“全域共享”。五是加大人才政策创新力度。要面向世界吸引人才,真正聚天下英才而用之。要结合张江科技城规划,进一步深化政策研究,完善配套措施,为引进人才提供保障条件。



整治非法占用公交车道

今天上午,普陀交警支队民警在武宁路长寿路附近对非法占用公交车道的车辆展开集中整治,1小时内4名驾驶员受处罚。

3月25日,《上海市道路交通管理条例》将正式实施,涉及公交车道的规定有3点变化:一是双休日和法定节假日,允许社会

车辆驶入公交专用道;二是正在载客的核定载客人数为20人以上的载客汽车,可以驶入公交专用道;三是正在运载学生的符合《校车安全管理条例》规定的校车,可以驶入公交专用道。图为驶入公交车道的车辆被交警拦下
本报记者 张龙 摄影报道

(上接第1版)

“8元午餐”5年没涨

8元钱能够吃到啥?在寸土寸金的上海市中心地段,黄浦区的3000位老人,天天能吃到一份“8元午餐”,有荤有素,有汤和开胃小菜,安全卫生,还是光明村、小绍兴等老字号定制出品。这就是黄浦区的老年助餐服务。黄浦区政府为两家餐饮企业提供场地、设备,两家老字号配餐中心覆盖黄浦区全部10个街道,每天为近3000名老人供餐,5年来没有涨过价。老人想吃“8元午餐”,只需要到所在的居委会“按月订购”。

在老人的各类需求中,助餐一直排在第一。近年来,上海累计设立

630多个老年人助餐服务点,为7.3万名老年人提供助餐服务。助餐点的服务不断提升,有的还提供晚餐。杨浦区延吉街道还为少数民族群体设立了清真老年助餐点。

社区是养老服务的重要依托。如今,全市共有224家社区助老服务社,3万余名助老服务员,为30.2万名老年人提供社区居家养老服务。从2013年末起,全市还在100个街镇开展了老年宜居社区建设试点,致力于打造“没有围墙的养老院”。

养老“嵌入”沪上社区

2015年以来,上海社区出现了一种颇为特别的养老机构。说它是养老院吧,不完全是,里面既有“全

托”,又有“日托”,甚至来吃顿午饭、理个发、洗个澡都可以。它的位置就在社区里,离居民的家只有“一碗汤的距离”,甚至“嵌入”在居民楼里。这就是深受长者欢迎的长者照护之家,又称“嵌入式养老院”。

“长者照护之家”满足了老人不同需求,它打通“9073”三个板块,实现居家、社区、机构养老的融合。这一多功能的机构,使老人养老不离家,方便儿女探望,亲情不隔断,也可以让长期照料者喘口气。市政府去年把新增50家“长者照护之家”列为市政府实事。目前全市建成的“长者照护之家”已达73家。到今年底,将实现中心城区和郊区城市化地区的街镇全覆盖。

在沪郊农村地区,一种互助式

养老方兴未艾。一个个睦邻互助点像毛细血管一样深入各个社区肌理,让农村老年人“不离乡土、不离乡邻、不离乡音、不离乡情”。目前,在浦东、嘉定、奉贤、崇明等郊区农村,睦邻点利用闲置房屋开设,附近的老人们可以聚在这里聊家常、看电视、吃午饭,让冷冷清清的农村找回了欢声笑语。在奉贤区,已建立农村宅基睦邻“四堂间”108家。农村老人说:“过去的人情味又回来了。”

到2020年,全市计划培育示范睦邻互助点2000个。

老年人获得感提升

医疗需求也是老年人最迫切的养老服务需求之一。本市于2015

年8月出台了《关于全面推进本市医养结合发展的若干意见》。如今,在全市的养老机构中,设有医疗机构的共189家,其中超过100家纳入医保联网结算。今年,将实现全市有一定规模的养老机构均设置医疗机构,同时,社区托养机构与社区卫生服务中心建立签约服务实现全覆盖。

近年上海还出台了一批重大的养老服务政策。如去年推出老年综合津贴制度,针对年满65周岁的本市户籍老年人,通过“上海市敬老卡”,按照年龄段每月分别发放75-600元。自去年4月启动这项工作以来,全市已受理303.4万人,累计发放津贴36.05亿元。老人们的获得感提升了。